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مجاز تایرميزان باد 

جموعهباد فشرده داخل تایر در حقيقت حمل كننده اصلي بار خودرو است و سنگيني م

ننده كلذا نقش باد در عملكرد تایر بسيار حساس و تعيين . خودرو را تحمل مي كند

.است

زایشدر صورتي كه باد تایر از حد مجاز كمتر باشد سرعت استهلاك تایر به شدت اف

ت خواهد یافت، اما بدیهي است كه افزایش باد بيش از حد مجاز نيز منجر به مشكلا

بادميزان” معمولا. متعددي شده و بر عمر و ایمني تایر اثرات نامطلوبي خواهد داشت 

حداكثر باد مجاز هر . بهينه تایر هر خودرو توسط سازنده خودرو مشخص مي گردد 

.  تایر در شرایط خنك نيز توسط سازنده تایر بر روي دیواره آن درج مي گردد 

.لازم به ذكر است كه باد تایر را باید هنگامي كه تایرخنك است تنظيم كرد 



باد تایرفشار 

درصد وزن خودرو را فشار باد درون 95قبل از هر چیز لازم است بدانیم بیش از 
تنظیم  درصد وزن را تحمل می کند 5تایر تحمل می کند و خود تایر ، تنها 

فشار  . تاسبسیار مهم فشارباد استاندارد برای حفظ حداکثر عمرتایر و عملکرد آن، 
عت صحیح به عوامل زیادی از جمله نوع وسیله نقلیه، بار قابل حمل تایر، سر

شارباد  جهت مشاهده ف. رانندگی و دیگر شرایط مربوط به کار تایر، وابستگی دارد
نهاد شده پیشمناسب تایر برای حداکثر سرعت و بار قابل حمل، به جداول فشارباد 

.کنیدمراجعه تولید کننده کارخانه توسط 

تنظيم صحيح
فشارباد

استفاده از حداکثر پتانسیل و کارکرد تایر•
در جاده فرمان پذیری بهتر و افزایش ایمنی •
مصرف سوختو کاهش کیلومترکاهش هزینه در •
محیط زیستکاهش انتشار دی اکسید کربن در •



تاثير فشار باد در نحوه تماس سطح آج با 
جاده

فشار باد كم

فشار باد مناسب

فشار باد زياد



فشار باد تایر چه تاثیری بر سایش سطح آج تایر
دارد؟ 

د، قوسی به اگر فشار باد تایر بیش از حد نرمال باشد، مانند شکل پر با: پرباد1)
سمت  سمت بیرون در سطح آن ایجاد می شود که باعث سایش بیشتر در ق

.مرکزی آج است
نواخت در شرایطی که فشار باد تایر نرمال باشد،سطح آج به طور یک:نرمال2)

در تماس با جاده خواهد بود و سایش هم به صورت یکنواخت اتفاق می 
.افتد، عملکرد تایر نیز در حالت بهینه خواهد بود

خل در اگر فشار باد تایر کمتر از حد نرمال باشد، قوسی به سمت دا:کم باد3)
.سطح آن ایجاد می شود که باعث سایش بیشتر در قسمت شانه است



چرا تایرها کم باد می شوند؟ 
تایر ها با توجه ساختارشان

ممکن است در حالت نرمال 
در هر ماه فشار باد 1psiتا 

.خود را از دست بدهند

 همچنین کاهش دما بر
ر کاهش فشار باد تایرها موث
5است به گونه ای که با هر 
درجه سانتی گراد کاهش 

1psiدما، حدوداً فشار باد 

.کاهش پیدا می کند



!به چشم های خود اطمینان نکنید

خیص ممکن است تایر خودرو کم باد باشد اما این موضوع با چشم قابل تش
.برای تشخیص صحیح حتماً از فشارسنج استفاده نمایید. نباشد

 10در تصویر سمت راست فشار باد تایرpsi کمتر از فشار باد تایر در
ار اثر تصویر سمت چپ است، که مقدار قابل توجهی بوده و این کمبود فش

.قابل توجهی در عملکرد تایر دارد



عیوب تایر ناشی از کم بادی

فزایش خمش تایر در اثر تغییر شکل مداوم آنا

 بدنه براثر حرکت روی جاده  در زیاد تولید حرارت

 سایش غیر عادی روی شانه های تایر

 خودروپذیری فرمان کاهش

افزایش سطح تماس طرفین ناحیه آج نسبت به وسط تایر

(شگستگی نخ)شکستگی در منجید

جدایی منجید و ترد و.........



سایش غیر یکنواخت ودو  )نمونه هایی از اثرات کم بادی روی تایر
(پوستی



حرارت زیاد، سوختگی و  )نمونه هایی از اثرات کم بادی روی تایر
(جدایی کامپاند در ناحیه بید 



کندگی دور بید به دلیل )نمونه هایی از اثرات کم بادی روی تایر
برخورد به رینگ،تنش زیاد در انتهای عرضی بلت ها و جدایی در 

(این ناحیه



عیوب تایر ناشی از پربادی

 یر سایش غجاده وکاهش سطح تماس گل با سبب  افزایش قطر کلی تایر که

غیر رشدبه دلیل تردترك و شکاف در نهایتاً شود و می طبیعی در مرکز ترد

.رتایعادی 

 ر و انعطاف پذیری دیواره تایکاهش وتایرافزایش احتمال بریدگی در سطوح

یدترتکانهای شدبعلت آن، همچنین کاهش راحتی سرنشین آسیب پذیر شدن 

 زمینکاهش چسبندگی و چنگ زنی تایر به



سایش مرکزی و جدایی بلت )نمونه هایی از اثرات پر بادی روی تایر
ها، کاهش انعطاف پذیری دیواره ی تایر و پارگی آن  با وارد شدن 

(نیروی کم 



نکاتی در مورد بار قابل حمل توسط تایر

شدهتوصيهميزانحداكثرازنبایدبار

بهیدباوباشدبيشترنقليهوسيلهبراي

.شودپخشتایرهارويیكنواختطور

حملقابلبارحداكثرآوردنبدستبراي

مراجعهبار-فشارجدولبهتایرتوسط

ورتایسایزبامتناسببارميزانوكنيد

.كنيدمشخصراهالایهتعداد

يمتایرعمروكاركردكاهشسببزیادبار

.گردد



عیوب تایر ناشی از بار زیاد

توليد حرارت زیاد و در نتيجه جدا شدن دیواره و گل بر اثرحرارت

تنش زیاد در كمربند فولادي و در نتيجه جدا شدن كمربند

تنش زیاد روي دیواره كناري كه باعث جدا شدن لایه هاي لاستيك و گوشت دیواره مي شود.

 شدن گل و پارگي ناگهاني آنموج دار

تنش زیاد  و آسيب در طوقه



نکاتی در مورد سرعت خودرو و تاثیر آن بر تایر

وترددرجدایيسببتایركهداخليبخشدرزیادحرارتتوليد

.گرددميهادیواره

وهطوقآسيبتایر،سایيدگيسببكهناگهانيترمزهايافزایش

.گرددميتایرعمركاهش

وبریدگيشكاف،سببكهجادهموانعبافراوانبرخوردوتماس

.شودميتایرپنچري

راي سرعت وسيله نقليه باید مطابق با توصيه هاي داده شده ب
م حداكثر سرعت مجاز در هنگام حركت بدون حمل بار و در هنگا

.كار باشد





(زاویه ی کمبر)زاویه های مهم در نصب تایر زیر خودرو

اده برای آنکه تایر تحت وزن خودرو، بار و سرنشینان در حالت عمود بر سطح ج
باشد، در حالتی که خودرو روی جک است و هنگام نصب، مقدار کمی زاویه در 
جهتی که در تصویر مشخص است به چرخ خودرو داده می شود،که به آن زاویه

ی ی کمبر می گویند، این زاویه بنا به طراحی خودرو به صورت مثبت یا منف
تنظیم می شود، اما معمولا در محور جلو از زاویه ی کمبر مثبت و در محور عقب

ود کمبر مثبت در محور جلو به بهب. از زاویه ی کمبر منفی استفاده می شود
ل سایش یکنواخت کمک می کند و کمبر منفی در محور عقب به حفظ تعاد

.   خودرو کمک می کند



(زاویه ی کستر)زاویه های مهم در نصب تایر زیر خودرو

ه ی زاویه ی کستر به زاویه ی بین محور عمود بر چرخ و محور فرمان گفته می شود، زاوی
و کمک کستر معمولا به صورت مثبت تنظیم می شود و به پایداری فرمان و کنترل خودر

.می کند



 Toe Inزاویه ی)زاویه های مهم در نصب تایر زیر خودرو

& Toe Out)

که در حالت . زاویه ی همگرایی یا واگرایی چرخ های محور جلو می باشدToeزاویه ی 
Toe In چرخ ها نسبت به جلوی خودرو همگرا بوده و در حالتToe Out چرخ ها

در طراحی خودرو این زاویه به گونه ای لحاظ می .نسبت به جلوی خودرو واگرا هستند
اشته شود که چرخ ها تحت تاثیر نیروی پیشران و بار و سرعت همان زاویه ی مستقیم را د

.باشند



سایش یک طرفه تایرهای جلو

جلوي  اگر سایش یكطرفه در ناحيه داخلي آج یكي از تایرهاي جلو و نيز ناحيه خارجي آج تایر
.دیگري به جلو آمده است ، محور عقب خودرو تنظيم نيست و باید تنظيم شود

ي اقدام اگر ناحيه خارجي آج هر دو تایر جلو سایيده شده، نسبت به بازدید و رفع عيب جلوبند
.  فرمائيد

 م تنظي)اگر ناحيه داخلي آج هر دو تایر سائيده شده، علت مربوط به واگرایي چرخها كمَبر
.و یا تحميل بار زیاد به محورهاست كه باید هر سه را كنترل نمود( نبودن جلوبندي

ستند اگر سایش یكطرفه در تایرهاي مياني و عقب مشاهده مي شود، محورها با یكدگر موازي ني
.و باید تنظيم شوند

 ن در ای. در نوع دیگري از سایش غير عادي ، گلهاي آج به صورت لبه تيز سائيده مي شوند
یك حالت تایر به طور مستقيم و یكنواخت روي سطح جاده حركت نمي كند و به طور جزئي به

.طرف منحرف مي شود

ده  اگر لبه تيز هر دو تایر به طرف داخل ومركز خودرو باشد پدیده همگرایي در چرخها ایجاد ش
.است

اگر لبه تيزهر دو تایر جلو به طرف خارج خودرو باشد، پدیده واگرایي چرخها وجود دارد كه
.هردو حالت باید جلوبندي تنظيم و تصحيح گردد



SUVجابجایی تایرهای سواری و 

ب  را مطابق با الگوی پیشنهادی مناسلازم است تایر ها ( کیلومتر8000حدود )مایلی5000بعد از کارکرد 
طی تایرهای محور جلو بر خلاف تایرهای محور عقب فقط مسیر مستقیم را. کنیدبرای خودرو شما جابجا 

علاوه  نمی کنند و ما برای تغییر مسیر خودرو جهت حرکت تایرهای محور جلو را با فرمان تغییر می دهیم ،
سایش و بر این، تایر های این محور با اعمال نیروی ترمز، اصطکاك و گشتاور بیش تری را متحمل می شوند

در محوری که نیروی محرکه وجود دارد تحت گشتاور وافتد،همچنین تایرها می سریعتر اتفاق در آنها 
.  مال می شوداصطکاك بیشتری هستند به دلیل اینکه نیروی مورد نیاز برای شتاب گیری به این بخش اع



SUVجابجایی تایرهای سواری و 



SUVجابجایی تایرهای سواری و 



رویسالگوی جابجایی تایرهای باری و اتوبوسی در س

10000دستورالعمل جابجایی تایر توسط تولید کننده ی خودرو ارائه می شود و در هر 
.کیلومتر حداقل یکبار لازم است انجام گیرد

:الگوی جابجایی برای خودروهای دو محور



رویسالگوی جابجایی تایرهای باری و اتوبوسی در س

:الگوی جابجایی برای خودروهای سه محور



رویسالگوی جابجایی تایرهای باری و اتوبوسی در س

:الگوی جابجایی برای خودروهای چهار محور


